



Kárpáti Magyar Krónika

A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet
elektronikus lapja

Kiadja a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai
Közössége

Lapengedély száma: 3 T Nr. 188



Kárpáti Magyar Krónika – XXV. (XXII.) évfolyam, 11. (313.) szám. 2021. június 1.

Írta: Zubánics László, Dupka György, Szemere Judit, Fuchs Andrea | A kiadás éve: 2021

Ez lesz 2021 júniusában

* Június folyamán Ukrajnában nem várható szigorított karantén – **Denisz Smihal** ukrán miniszterelnök közleménye szerint az előttünk álló hetekben is csak az eddig érvényben lévő, adaptív karanténra vonatkozó szabályok lesznek érvényben.

Júniusi események

2021. június 1. A hivatalos sajtóforrások szerint 2021. szeptember 9-től lép érvénybe a szlovák kormánnyal elfogadott egyezmény, melynek értelmében már ez évtől végezhetnek fel- és leszállást a repülők Ungváron.

2021. június 1. Mély fájdalommal és megrendüléssel tudatjuk, hogy ma délután Kisgejőcön elhunyt ZSELICKI JÓZSEF költő, nyugalmazott pedagógus, aki az Együtt című irodalmi folyóiratunk egyik alapítószerzője, irodalmi életünk megbecsült személyisége. Nyugodjon békében, emlékét megőrizzük! Az Együtt folyóiratunk szerkesztősége őszinte részvétét fejezi ki a gyászoló család felé.

A 72 éves költő 1949. február 27-én Kisgejőcön született. A helybeli iskolában, majd az ungvári magyar Középiskolában tanult. 1967-től a Kárpátaljai Ijúság munkatársa. Alapító tagja és elnöke volt az 1967 novembere és 1972 februárja között működő ungvári Forrás Ifjúsági Irodalmi Stúdióknak. Részt vállalt a Kovács Vilmos és Fodó Sándor által elindított kárpátaljai magyar polgárjogi mozgalomban. Az Ungvári Állami Egyetem magyar nyelv és irodalom szakán szerzett diplomát 1973-ban. Kezdetben Dercenben, nyugdíjba vonulásáig a Nagygejőci Általános Iskolában tanított. 1988-ban egyik alapító tagja volt a József Attila Alkotóközösségnek, a KMKSZ-nek, majd három éven keresztül a KMKSZ ungvári járási szervezetének elnöke, illetve választmányi tagja. Verseiből válogatást közöltek a magyarországi és a kárpátaljai kiadványok és antológiák. Három verseskötetét jelentették meg. Tucatnyi versét Ivaskovics József zenésítette meg. Bekövetkezett haláláig az Együtt című folyóirat szerzői köréhez tartozott.

Elismerései: Magyar Művészetért Díj Kuratóriuma és a Ferendi Porcelángyár Manufaktúra díja (2002), a Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága díszoklevele (2019).

Művei: Rokonom, csillag. Versek. S. Benedek András előszavával. Illusztrálta: Tóth Lajos. Kárpátaljai Magyar Könyvek 31. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 1994. 88. old., Hír. Versek. Illusztráció: Tóth Lajos. Kárpátaljai Magyar Könyvek 156. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2007. 72. old.; Az ismeretlen katona... Régi és új válogatott versek. Illusztrációk: Matl Péter. Felelős szerkesztő: Lőrincz P. Gabriella. Kárpátaljai Magyar Könyvek 290. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2020. 122. old.

2020-ban Az *ismeretlen katona...* című utolsó verseskötetében jelent meg (<https://mek.oszk.hu/20600/20603/20603.pdf>) az alábbi verse:

„Uram és teremtem / nem tudom / végmondani a Miatyánkot... / megtértem / de lelke pogány / nem tudok / megbocsájtani / az ellenünk vétkezőknek. (Uram)”
"NEM TUDOM, / ki kit / hagy el, /én az életet /vagy/az élet engemet.
TUDOM, / a csönd/ majd/ befogja/ a számat."

2021. június 3. A gyönyörűen felújított történelmi épületben lévő Munkácsy Mihály Magyar Ház igazgatója, **Tarpai József** bejelentette, hogy hivatalosan június 3-án szeretnék megnyitni az intézményt, utána színvonalas programokkal és rendezvényekkel várják majd az érdeklődőket Munkács belvárosában, a Jaroszlav Mudrij u. 10. szám alatt.

2021. június 3–6. Kolozsvári ünnepi 10. könyvhét a Bánffy-palotában.

2021. június 4. Az 1920-as trianoni békeszerződés aláírásának évfordulójára emlékező nemzeti emléknap Magyarországon, a nemzeti összetartozás napja, amelyet 2010. május 31-én iktatott törvénybe az Országgyűlés. Ezen a napon Kárpátalján több magyarlakta településén, köztük Ungváron, Munkácson, Beregszászon rendeznek koszorúzással egybekötött csendes megemlékezéseket.

2021. június 4. A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége felhívására harangozással és imával emlékezünk meg a trianoni békediktátum évfordulójára.

Helyszín: Római Katolikus Plébániatemplom. Kezdet: 16.30.

2021. június 4. Idén ismét meggyújtjuk! Az elmúlt évben hat kontinensen több mint 6000 tűz lobbant fel a trianoni békediktátum emléknapján. A rengeteg köszönet, pozitív visszajelzés és megkeresés miatt úgy döntöttünk, hogy a Nemzeti Összetartozás Napján, 2021. június 4-én, budapesti idő szerint 20:21-kor szerte a nagyvilágban lobbanjon fel az Összetartozásunk Tüze! Itt csatlakozhat: <https://gyujtsukmeg.ma/csatlakozom>

2021. június 4. Doctorandus est a Fedák Sári Kulturális Központban. Kezdet: 17:00. Helyszín: Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház (Beregszász, Munkácsi út 1.). Szervező: Momentum Doctorandus.

2021. június 5. Gyereknapi a Munkácsy Mihály Magyar Házban – házavató program a Kárpátaljai KultúrKaraván szervezésében. A programok lehetőséget biztosítanak a szórakozásra mind az óvodás, mind a kisiskolás gyerekek számára.

A nap programterve a következő:

Óvodásoknak:

10:30–11:10 – Benedek Elek *Az égig érő fa* c. művének bemutatása, a beregszászi színház előadásában

11:20–12:30 – Így tedd rá! foglalkozás ovisoknak

Iskolásoknak:

12:30–13:20 – Így tedd rá! foglalkozás – 6+ korosztálynak

14:00–16:00 – Kézműves foglalkozások (harisnyavirág készítés, nemezelés, gyertya készítés, pirográfia, üveg- és gipsz festés, horgolás, fajtékók készítése, kukoricacsuhé baba és virág készítése, arcfestés, kulcstartók és gyöngyfigurák készítése)

16:00–16:50 – zenés előadás gyerekeknek, a végén hangszersimogatóval

A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Regisztrálni a következő linken lehet: <https://forms.gle/EExJXSjroW4zqmVV6>

2021. június 6. „Nem úgy van most, mint volt régen...” – táncszínházi előadás. Kezdet: 20:00. Helyszín: Munkácsy Mihály Magyar Ház (Munkács,). Az esemény a Munkácsy Mihály Magyar Ház Háznyitó Kulturális Programsorozatának részeként, a Kárpátaljai KultúrKaraván szervezésében valósul meg a karantén szabályok teljes körű betartásával.

A szabadtéri táncszínházi előadás a Sodró együttes, a Kárpátalja Néptáncegyüttes és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház Jótékonyági Alapítványának közös produkciója. A nemzeti összetartozás napi műsort összeállította: Váradi Enikő. Közreműködnek a beregszászi színház színészei: **Gál Natália, Vass Magdolna és Ferenci Attila.**

A belépés díjtalan, de regisztrációhoz kötött. Helyfoglalás, további információ: +380664528505, +380950838198

2021. június 16. *Ez a gyerek* – színházi előadás a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház nagytermében. Kezdet: 18:00 (k-e. i.). Helyszín: Beregszász, Munkácsi út 1. Rendező: **Melnyicsuk Oleh.** Szereplők: **Orosz Melinda, Orosz Ibolya, Ferenci Attila, Sótér István, Vass Magdolna, Fornosi D. Júlia, Kacsur András, Gál Natália, Kacsur Andrea, Szabó Imre, Mónus Dóra, Szilvási Szilárd.** Helyfoglalás és további információ: +380950838198, bszinhaz.szervezo@gmail.com; Facebook-elérhetőség: Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház.

2021. június 18. A beregszászi járási Jánosiban sor kerül a Beregszasz Poker Cup jótékonyági játszámára. A játszma kizárólag sport és jótékonyági célból zajlik majd, valamint a kártyajáték népszerűsítése érdekében.

2021. június 20. ISZ RUN – Jótékonyági Félmaraton 2021. A befolyt összeggel Szalcevic Annácska gyógyulását támogatják, aki SMA-val küzd. Kezdet: 9:00. Helyszín: Tiszakeresztúr, futballpálya. Szervező: KMKSZ ISZ. Bővebb információ a KMKSZ ISZ Facebook-oldalán.

2021. június 23. „Köszí, köszí...!” – a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház kabaré-előadása. Kezdet: 18:00 (k-e. i.). Helyszín: Beregszász, Munkácsi út 1. Szereplők: **Orosz Melinda, Fornosi D. Júlia, Gál Natália, Vass Magdolna, Sótér István, Ferenci Attila, Szabó Imre, Cséke Adrienn, Heczél Jázmin, Szilvási Szilárd.** Színpadra alkalmazta: **Gál Natália** és **Vass Magdolna.** Zongorán kísér: **Antal Diána.** Zenei közreműködő: **Bukta Vilmos Zoltán.** Színpadi mozgás: **Orosz Péter.** A történetek színreviteléhez a műfaj nagyjai közül Gábor Andor (Rosszkedved van, papa?) Heltai Jenő, Karinthy Frigyes (A sarkutazó; Nem tudom, de nekem a feleségem gyanús...), Lőrincz Miklós (Úrinő a zongoránál), Molnár Ferenc és Rejtő Jenő (Herkules bonbon) írásait hívják segítségül népszerű dallamok kíséretében. Az előadás a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház Jótékonyági Alapítványa szervezésében, a Kárpátaljai KultúrKaraván keretében valósult meg. Helyfoglalás és további információ: +380950838198, bszinhaz.szervezo@gmail.com; Facebook-elérhetőség: Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház.

2021. június 30. X. Buzánszky Jenő Labdarúgó Kupa. Helyszín: Beregszász. A labdarúgókupa megvalósulását Magyarország Kormánya, a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap támogatja a Szabolcs-Szatmár-Bereg megye és Kárpátalja együttműködésének fejlesztéséért és a Kárpát-medencei óvodafejlesztési program koordinálásáért felelős miniszteri biztos közbenjárásával. A program szakmai referense: Vizáuer Árpád.

Részletes információt a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány munkatársaitól e-mailben (geniusja2019@gmail.com) vagy a +380-31-41-4-29-68 (149-es mellék) telefonszámon kaphatnak munkanapokon 8.00–16.00 óra között.

Június folyamán:

* Az előzetes információk szerint Ukrajna legmodernebb vízi attrakciója lesz a júliusban nyíló, Munkácson, a Duhnovics utcában épülő Kárpátia aquapark.

* A munkácsi várban az alsó udvart fogják felújítani – olvashatjuk a zak.depo.ua hírportálon. A városi tanács közleménye szerint az alsó udvarban lévő épületszárnyon felújítják a tetőszerkezetet,

kicszerélik az ablakokat és az ajtókat, megjavítják a plafont és a padlót. A rekonstrukciót az Európai Unió támogatja, a munkálatok teljes díja 2 735 000 hrvnyva.

* Az Ukrzaliznicja állami vasúttársaság nemzetközi jegypénztáraiban lehet jegyet vásárolni az újrainduló Csap–Záhony járatra. Június 1-jétől az Ukrzaliznicja újraindítja a nemzetközi vasúti közlekedést Magyarország és Ausztria felé. A visszaállás a Csap–Záhony és a Kijev–Bécs vonatjáratokra vonatkozik. Előbbi minden nap közlekedik majd, utóbbi esetében Kijevből a hálókocsik június 1-jén, Bécsből június 2-án indulhatnak. A járványügyi szabályok szigorú betartása mellett lehet majd utazni. A MÁV-START is megerősítette, hogy az Ukrán Vasúttal kötött megállapodása szerint június 1-től Magyarország és Ukrajna között Záhony–Csap határátmenetben közlekedő vonatok ismét közlekednek.

* Sajtóhírek szerint **Orbán Viktor** magyar kormányfő júniusban Kárpátaljára látogat, a miniszterelnök a tervek szerint kárpátaljai útja során találkozik **Volodimir Zelenszkij** ukrán államfővel – adta hírül a találkozó előkészítéséhez közel álló forrásokra hivatkozva a mukachevo.net. A hírportál saját, meg nem nevezett forrásaira hivatkozva azt közölte, hogy Orbán Viktor és Volodimir Zelenszkij közösen avatja fel az 1910-ben épített Osztrák–Magyar Bank egykori munkácsi fiókintézetében kialakított Munkácsy Mihály Magyar Házat. A patinás bankpalotát magyar állami támogatásból újították fel, a ház hivatalos átadása a járvány miatt tavaly óta tolódik. A magas rangú vendégek felkeresik Dercenben a Munkács Futball Akadémiát (MFA). A portál azt is tudni véli, hogy Zelenszkij és Orbán megvitatja a két ország között kialakult helyzetet. A mukachevo.net emlékeztetett arra, hogy a magyar kormányfő és az ukrán elnök találkozáját tavaly nyárra ígérték, ám ez végül elmaradt. A hírt hivatalos forrásból egyelőre még nem erősítették meg.

* Tudományos kiadványok, konferenciák, új Benyovszky-szobrok, a Magyar Posta által kiadott emlékbélyeg és egy Benyovszkyról írt musical bemutatója is szerepel a Benyovszky Móric születésének 280. és halálának 235. évfordulója alkalmából rendezett Benyovszky-emlékév programjában. (Lásd bővebben: <http://www.kulhonimagyarok.hu/kulhoni-magyarok-hirek/megkezdodott-a-benyovszky-emlekev/>)

* 230 éve született a legnagyobb magyar, gróf Széchenyi István. Érdemei között számon tartjuk a Magyar Tudományos Akadémia megalapítását, a Lánchíd megépítésének kezdeményezését, a rendkívüli közlekedési és gazdasági fejlesztéseket, valamint a lóverseny és a kaszinó kultúrájának meghonosítását. Életműve igazi hungarikum. (Lásd bővebben: <http://www.kulhonimagyarok.hu/palyazatok/palyazati-felhivas-a-hetvegi-magyar-iskolak-pedagogusai-szamara-a-2021-es-szechenyi-ev-alkalmabol/>)

* Magyarország Ungvári Főkonzulátusának Facebook-oldalán közzétették az anyaországba történő beutazás aktuális szabályait, különös tekintettel a június elsején újrainduló Csap–Záhony vonatközlekedésre.

„A rendelkezésre álló információk alapján 2021. június 1-jétől megindul a vasúti személyforgalom a Záhony Vasúti Határátkelőhelyen. A fentiekén kívül hangsúlyozni szükséges, hogy a vasúti személyforgalom ellenőrzésére ugyanazok a feltételek vonatkoznak, mint a közúti határátkelőhelyen, tehát semmilyen könnyítés vagy eltérő szabályozás sincs hatályban ebben a tekintetben.

Az aktuális beutazási szabályokat a járványügyi készültségi időszak utazási korlátozásairól 408/2020. (VIII. 30.) Korm. rendelet határozza meg.

A rendelet hatálya nem terjed ki a teherforgalomban, továbbá hivatalos útlevelemmel (diplomata, szolgálati, hajós szolgálati útlevelemmel) utazókra, valamint azon magán útlevelemmel utazókra sem, akik hivatalos látogatás céljából utaznak be (a hivatalos látogatásra meghívás tényét a meghívó fél által kiállított dokumentummal szükséges igazolni).

Továbbá arra a személyre, aki a Magyarországra való belépés során hitelt érdemlően igazolja, hogy a határátlépésre jelentkezés napját megelőző 6 hónapon belül a COVID-19 betegségen (a továbbiakban: fertőzés) átesett, emellett:

– arra a személyre, aki a határátlépés során a koronavírus elleni védettségét a koronavírus elleni védettség igazolásáról szóló 60/2021. (II. 12.) Korm. rendelet szerinti hatósági igazolvány (a továbbiakban: védettségi igazolvány), valamint a védettségi igazolványon feltüntetett személyazonosság igazolására alkalmas hatósági igazolvány felmutatásával igazolja, valamint az igazolványt felmutatóval együtt utazó tizennyolcadik életévét be nem töltött személyre, aki felügyelete alatt áll, és vele együtt lépi át Magyarország határát.

– arra a személyre, aki olyan ország által kiállított védettségi igazolással rendelkezik, amely a védettségi igazolások kölcsönös elfogadásáról szóló kétoldalú megállapodást kötött Magyarországgal (7/2021 KKM rendelet), és az ezen ország által a részére kiállított koronavírus elleni védettséget igazoló hatósági igazolvány felmutatásával a koronavírus elleni védettségét igazolja.

Magyar állampolgár, illetve a magyar állampolgár magyar állampolgársággal nem rendelkező családtagja személyforgalomban hatósági házi karantén elrendelésével beléphet (ez csak akkor van így, amennyiben az előző részben meghatározott kivételek nem vonatkoznak rá!).”

Fontosabb évfordulók, megemlékezések

105 éve született dr. Ortutay Elemér (Kövesliget, 1916. június 2. – Ungvár, 1997. január 25.): görögkatolikus áldozópap, teológiai tanár, köziró.

95 éve született Szalai Borbála (Bárány Sándorné, Ungvár, 1926. június 24. – Ungvár, 2011. augusztus 9.) költő.

* * *

50 éves lesz dr. Kopriva Attila (Munkács, 1971. június 1.) képzőművész, főiskolai oktató;

– **Lengyel Tamás** (Nagyszőlős, 1971. június 29.) költő, prózaíró, műfordító.

Tervezett események

Folyóirat- és könyvbemutatók, író-olvasó találkozók, konferenciák, előadások, képzőművészeti kiállítások és egyéb rendezvények.

Pályázati felhívás

A Pázmaneum Társulás – csatlakozva a Gróf Széchenyi Család Alapítvány által meghirdetett emlékévhöz – rajzpályázatot hirdet külföldi és anyaországi alapiskolás és középiskolás diákok részére Széchenyi öröksége címmel. A rajzpályázat védnöke Dr. Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős miniszteri biztosa.

Ez év szeptember 21-én ünnepelhetjük a legnagyobb magyar születésének 230. évfordulóját. A Széchenyi-emlékévhöz csatlakozott a Pázmaneum Társulás is.

A rajzpályázat témája: Széchenyi István öröksége, avagy mire lehetünk büszkék magyarként.

Mit köszönhetünk Széchenyi Istvánnak? A gazdaság, a közlekedés, a lótenyésztés, sport... terén végrehajtott reformjai, alkotásai, illetve vele és családja történetével kapcsolatos események is megjeleníthetők a rajzpályázatban.

Pályázni lehet bármely, szabadon választott technikával. A munkákat A/4-es vagy A/3-as méretben, passzpartu nélkül szükséges beadni. Az alkotások hátoldalán fel kell tüntetni a pályázó nevét, életkorát, lakcímét, a kép címét és technikáját. Ha iskolán keresztül pályáznak, az iskola nevét, az osztályt és a felkészítő tanár nevét. Egy pályázó gyermek összesen egy pályaművel indulhat.

Korcsoportok:

- 6–10 évesek
- 11–14 évesek
- 15–18 évesek

A beadott munkákat szakmai zsűri javasolja kiállításra és díjazza.

Az elkészített műveket **legkésőbb 2021. június 4-ig** kell eljuttatni az alábbi címre: Pázmaneum, Fő utca 47/22, 92901 Dunaszerdahely (Szlovákia)

A borítékra, kérjük, írják rá: „Széchenyi öröksége” rajzpályázat.

Díjazás: A kiválasztott alkotások egy kiállítás keretén belül kerülnek bemutatásra 2021 októberében a Csaplár Benedek Városi Művelődési Központban. A fent felsorolt korcsoportokból az első három alkotás könyv- és tárgyi jutalomban részesül. A különdíj győztese családi belépőt kap a nagyecenki Széchenyi-kastélyba és a fertődi Esterházy-kastélyba. A díjazottak ezenfelül a Nemzetpolitikai Államtitkárság ajándékában is részesülnek.

Eredményhirdetés: 2021. szeptember 21.

A nyerteseket e-mailben értesíti a pályázat kiírója. A nyertes pályázatokat emellett megjelentetik a Pázmaneum honlapján (www.pazmaneum.com) és Facebook oldalán (<https://www.facebook.com/pazmaneumpt/>), valamint kiállítás formájában megtekinthetők majd a Csaplár Benedek Városi Művelődési Központban.

További információ: info@pazmaneum.com

[Pázmaneum Társulás](#)

Könyvespolc – 2021

Az *Együtt* című irodalmi-művészeti-kulturális-humán tudományi folyóirat 2002–2021 között megjelent számai itt tekinthetők meg:

<http://kmmi.org.ua/konyvtar/folyoiratok/egyutt>

<http://epa.oszk.hu/00500/00595>)

Kárpátaljai magyar könyvek

(Sorozatszerkesztő és felelős kiadó: Dupka György)

MEGJELENT

Elbe Hajnalka: *Kárpátaljai magyar gyermekirodalom*. Tanulmány. Lektor: Füzesi Magda. Szerkesztő: **Ráti Emese**. Borító grafika: **Elbe Orsolya**. Műszaki szerkesztő: **Dupka Zsolt**. Kárpátaljai Magyar Könyvek 301. Készült a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával. Ungvár-Budapest: Intermix Kiadó, 2021. http://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/books-pdf/2021/Elbe_Gyermek_001-111.pdf

Dupka György: *Hungarian literary life in Subcarpathia during the sovjet period (1944–1991). Irodalmi élet Kárpátalján a szovjet időszakban (1944–1991)*. (Angol–magyar kismonográfia). Fordította: **dr. Ortutay Péter**. A magyar változat felelős lektora, szerkesztője: **dr. Zékány Krisztina**. Az angol változat felelős szerkesztője és lektora: **dr. Molnár Erzsébet**. Kárpátaljai Magyar Könyvek 297. Készült a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2021. <https://mek.oszk.hu/22000/22090/22090.pdf>

Zubánics László. *A múlt tükrében elmerengve. Északkelet-Magyarország mindennapjai a XVI–XVIII. század fordulóján*. Helytörténeti tanulmányok. Szerkesztő: Szemere Judit. Kárpátaljai Magyar Könyvek 295. Készült a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával. Ungvár-Budapest: Intermix Kiadó, 2021. <http://mek.oszk.hu/21800/21841/21841.pdf>

Kiss Ágnes. *Magyar újságok Kárpátalján az első csehszlovák köztársaságban*. Sajtótörténet. Felelős lektor, szerkesztő: **dr. Zékány Krisztina**. Kárpátaljai Magyar Könyvek 294. Lektor és felelős szerkesztő: dr. Zékány Krisztina. Készült a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával. Ungvár-Budapest: Intermix Kiadó, 2021. <https://mek.oszk.hu/21800/21807/>

Dupka György. „Jön még egy új világ...” *A magyar '56 kárpátaljai kézikönyve (A forradalom visszhangja a „megrengett Szovjetföldön”, 1956-1959)*. Kárpátaljai Magyar Könyvek 288. Készült a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2021. Tárolt változat: <http://mek.oszk.hu/21800/21825/>

ELŐKÉSZÜLETBEN

„A felnégyelt haza”. *100 év versei Trianontól napjainkig, 1920-2020. Kárpátaljai költők antológiája*. Összeállította, a szöveget gondozta, a jegyzeteket és az utószót írta: **Dupka György**. A kötetben olvasható versek önálló kötetekben, gyűjteményekben, valamint az *Együtt c.* folyóiratban és más orgánumban jelentek meg. Lektor: **Füzesi Magda**. Szerkesztő: **Shrek Tímea**. Kárpátaljai Magyar Könyvek 296. Készült a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával. Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2021.

A GULÁG-GUPVI-kutatók nemzetközi fóruma Kárpátalján 2020. Nemzetközi emlékkonferencia Beregszász, 2020.november 20. A Szolyvai Emlékpark Évkönyve. Összeállította, a jegyzeteket írta: **dr. Dupka György**. Lektorálta: **dr. Zubánics László**. Kárpátaljai Magyar Könyvek 300. Felelős szerkesztő: **dr. Zékány Krisztina**. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2021.250.old.

Bartha Gusztáv: *Kiút*. Kisregény. Kárpátaljai Magyar Könyvek 300. Felelős szerkesztő: **Nagy Zoltán Mihály**. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2021.180.old. ISBN 978-615-5757-30-3

Ortutay Mária: *Múltunk és jelenünk „lámpás emberei”*. Interjúk, visszaemlékezések, önéletrajzi írások. Kárpátaljai Magyar Könyvek 298. Felelős szerkesztő: **Szemere Judit**. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2021.220.old. ISBN 978-615-5757-28-0

Hasznos kulturális, irodalmi, művészeti, tudományos információk

- Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közossége (ezen belül: *Együtt* irodalmi-művészeti-kulturális kéthavi folyóirat és a Kárpátaljai Magyar Könyvek sorozat tárolt változata): kmmi.org.ua.
- Kovács Vilmos Irodalmi Társaság: <http://kvit.hu>
- RIT, Kárpátalja Magyar Képzőművészek és Iparművészek Révész Imre Társasága: <https://reveszimretarsasag.hu/>
- Kárpátaljai Credo verséneklő Együttes. Kárpátaljai magyar zene Kárpátaljáról (lemezek): <http://credo.def.hu/Hazunktajilemezek.htm>
- Szolyvai Emlékpark: www.szolyvaipark.com.ua
- Kárpátaljai Tudományos Adatbank: karpataljaiadatbank.net
- II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola: www.kmf.uz.ua
- Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán–Magyar Oktatási-Tudományos Intézete: magyarkar-une.org
- Kárpátaljai Magyar Akadémiai Tanács: <http://kmat.uz.ua>

Hasznos média linkek

<http://www.karpatalja.ma>

<https://www.karpatinfo.net>

<http://karpataljalap.net>

<http://kiszo.net>

Karp.at.in.ua

Dokumentumfilmek

(A YouTube-on elérhető népszerű dokumentumfilmek)

* ***Kárpátaljai tragédia***. Rendező: Hajduk Márta.

<https://www.youtube.com/watch?v=hge17S3IEeE>

* ***Látótér – Nyelvháború Kárpátalján***

<https://www.youtube.com/watch?v=OMViNQmz5a4>

* ***Kárpátalja***

<https://www.youtube.com/watch?v=XycFjzIEQgY>

* ***Szerelmes földrajz. Kárpátalja***. Vári FABIÁN László költő, tanár beszél szülőföldjéről.

<https://www.youtube.com/watch?v=uUZqs3nOhRU>

* "ЦІНА ЖИТТЯ НА ЗЕМЛІ ЖИВИХ" фільм-реквієм/Az élet értéke az élő földön film-rekviem, I. rész. Перша частина відеопроєкту: Трилогія «Закарпатські угорці і німці: інтернування та депортаційні процеси 1944–1955 рр.». A kárpátaljai magyarok és németek internálásának és deportálásának folyamatáról 1944–1955 között.

https://www.youtube.com/watch?v=1IbWRIODDY0&list=LLHHlqP_5FDFpREps38a4MCA&index=3

* "Щоб не плакало небо над Україною" (Hogy ne sírjon az ég Ukrajna felett), 2015 p. "Damit der Himmel über der Ukraine nicht weint". Okszana Golovcsuk film-rekviemje, II. rész (ukrán–orosz nyelven). A kárpátaljai magyarok és németek internálásának és deportálásának folyamatáról 1944–1955 között.

https://www.youtube.com/watch?v=D3g276LcjUI&feature=share&fbclid=IwAR3L3VYRSjMYOylrwvxnwlo0rpbkOnkAWg_RECbOjs7gD001PwirqQOF0jU

* Намальована війна, 2015. Namaliovana viyna (Megfestett háború), 2015. Drawing War, 2014. Okszana Golovcsuk film-rekviemje, III. rész (ukrán–orosz nyelven). A kárpátaljai magyarok és németek internálásának és deportálásának folyamatáról 1944–1955 között.

<https://www.youtube.com/watch?v=bG0KI0c6ZDA>

https://www.youtube.com/watch?v=bG0KI0c6ZDA&list=LLHHlqP_5FDFpREps38a4MCA&index=1

Forrás:KMMI, MÉKK, Facebook, www.karpatalja.ma,

www.karpatinfo.net, www.karpataljaturizmus.info, www.zakarpattya.net.ua)

Szerkeszti a szerkesztőbizottság:

Zubánics László (elnök), Dupka György, Szemere Judit (szerkesztő), Fuchs Andrea.

Megjelenik: havonta két alkalommal.

Az elektronikus újság irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz.

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat.

Archívum: kmmi.org.ua